ЗАТВЕРДЖЕНО

 постановою Центральної виборчої комісії
від 15 липня 2022 року № 82
ЗАЯВА

Центральної виборчої комісії

у зв’язку з організацією окупаційною адміністрацією російської федерації на території суверенної незалежної України псевдореферендумів
З 24 лютого 2022 року триває масштабне військове вторгнення російської федерації в Україну. Це вторгнення стало продовженням російської агресії проти України, що розпочалася у березні 2014 року з протиправної анексії Автономної Республіки Крим, міста Севастополя та подальшої окупації частини східних територій України.

Увесь світ побачив, як, нехтуючи нормами міжнародного права, росія здійснила зухвалий напад на нашу країну, зруйнувавши всі міжнародні принципи безпеки та демократичні досягнення, зокрема в частині гарантування прав людини.

Сьогодні Український народ проходить страшне випробування війною, не лише боронячи свою землю, суверенітет і територіальну цілісність України, а й відстоюючи свій ціннісний вибір – європейський вектор демократичного розвитку України. 

Як вбачається з повідомлень українських та міжнародних джерел, росія готує черговий наступ на демократію – планує організувати на тимчасово окупованих нею територіях України, зокрема у Донецькій, Запорізькій,  Луганській, Харківській та Херсонській областях псевдореферендуми з метою можливої зміни правового статусу цих територій.

Центральна виборча комісія рішуче засуджує протиправні й цинічні дії росії та її окупаційної адміністрації, спрямовані на організацію підготовки та проведення псевдореферендумів на території суверенної незалежної України, а всі спроби російської федерації отримати контроль над частиною території України, вважає грубим порушенням державного суверенітету і територіальної цілісності України.

Принципи цілісності й недоторканності території України в межах існуючих кордонів, поширення суверенітету України на всю її територію закріплено в перших двох статтях Конституції України. Систему адміністративно-територіального устрою України визначено статтею 133 Основного Закону України, згідно з якою до складу України серед інших областей входять Донецька, Запорізька, Луганська, Харківська та Херсонська. 

Будь-які намагання змінити конституційно закріплений статус цих адміністративно-територіальних одиниць як невід’ємних складових частин України, зокрема шляхом проведення псевдореферендумів, суперечать зазначеним конституційним принципам. 

Питання про зміну території України можуть вирішуватися виключно на всеукраїнському референдумі, що призначається Верховною Радою України (статті 73, 85 Основного Закону України), а організовується та проводиться Центральною виборчою комісією відповідно до вимог законодавства України про всеукраїнський референдум. 

Водночас законодавством України заборонено проведення будь-яких виборів і референдумів в умовах правового режиму воєнного стану.

Діючи за своїм уже випробуваним сценарієм, росія як держава-окупант грубо порушує також фундаментальні засади і норми міжнародного права, адже проведення неконституційного референдуму в будь-якому разі суперечить європейським стандартам. 

Кодекс належної практики щодо референдумів (CDL-AD (2007) 008rev) містить Керівні принципи щодо проведення референдумів, згідно з якими "використання референдумів повинно відповідати правовій системі в цілому і особливо процесуальним нормам. Зокрема, референдуми не можуть проводитися, якщо конституція або відповідний конституції закон їх не передбачають, наприклад, коли текст, що виноситься на референдум, відноситься до питань, що належать виключно до компетенції парламенту" (пункт 1 "Верховенство права" розділу III "Спеціальні вимоги").

Загальновизнані принципи та міжнародні стандарти проведення референдумів не можуть бути дотримані в умовах розв’язаної росією війни проти України та тимчасової окупації збройними силами російської федерації території України. 

Будь-які результати насильницьких псевдореферендумів, організовуваних росією на території України, за присутності військових російської федерації, в умовах тотального тиску окупаційної адміністрації на жителів тимчасово окупованих територій України, що супроводжується здійсненням насильницьких зникнень, катувань, переслідувань цивільного населення та іншим нелюдським поводженням, що загрожує життю та здоров’ю громадян України, є нелегітимними та ніколи не матимуть жодних юридичних наслідків.

Переконані, що увесь цивілізований світ та всі демократичні інституції повинні реагувати на подібні дії та давати їм належну оцінку. Демократію у світі потрібно захистити на всіх фронтах від руйнування державою-агресором, для якої знівельованими є поняття прав людини та демократичного розвитку держави.

У зв’язку з цим закликаємо іноземні держави та міжнародні організації засудити спроби російської федерації, її окупаційної адміністрації організувати та провести на тимчасово окупованих територіях України псевдореферендуми; не брати участі та не сприяти їх організації та проведенню в будь-яких формах та спосіб, не визнавати жодних результатів таких "народних волевиявлень"; застосувати персональні спеціальні економічні та інші обмежувальні заходи (санкції) стосовно громадян російської федерації, причетних до організації на тимчасово окупованих територіях України заходів щодо підготовки та проведення псевдореферендумів; посилити політико-дипломатичний тиск на російську федерацію та подати їй чіткі сигнали щодо невідворотних негативних наслідків для неї за чергову спробу протиправної зміни міжнародно визнаних кордонів України.
