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Додаток 6
до постанови Центральної виборчої комісії

від 23 квітня 2024 року № 24
	ЗМІНИ
в складі територіальних виборчих комісій, що здійснюють підготовку та
проведення місцевих виборів у межах Херсонської області

	Херсонська обласна територіальна виборча комісія

	         Припинити достроково повноваження членів комісії:

         Крохмаль Світлана Валеріївна, 1978 року народження – заступник голови комісії, від місцевої організації ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ "УКРАЇНСЬКА СТРАТЕГІЯ ГРОЙСМАНА" (у зв’язку з двома і більше неявками на засідання виборчої комісії без поважних причин, пункт 9 частини четвертої статті 208 Виборчого кодексу України);

         Жульова Світлана Володимирівна, 1988 року народження – від місцевої організації ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ "ЗА МАЙБУТНЄ" (у зв’язку з двома і більше неявками на засідання виборчої комісії без поважних причин, пункт 9 частини четвертої статті 208 Виборчого кодексу України);

         Зубенко Олександр Вікторович, 1964 року народження – від місцевої організації політичної партії Всеукраїнське об’єднання "Батьківщина" (у зв’язку з двома і більше неявками на засідання виборчої комісії без поважних причин, пункт 9 частини четвертої статті 208 Виборчого кодексу України);

         Олексів Павло Миколайович, 1982 року народження – від місцевої організації політичної партії Всеукраїнське об’єднання "Батьківщина" (у зв’язку з двома і більше неявками на засідання виборчої комісії без поважних причин, пункт 9 частини четвертої статті 208 Виборчого кодексу України);

         Савич Олександр Валерійович, 1990 року народження – від місцевої організації Політичної Партії "ГОЛОС" (у зв’язку з двома і більше неявками на засідання виборчої комісії без поважних причин, пункт 9 частини четвертої статті 208 Виборчого кодексу України);

         Северін Наталя Володимирівна, 1985 року народження – від місцевої організації ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ "ВСЕУКРАЇНСЬКЕ ПОЛІТИЧНЕ ОБ’ЄДНАННЯ "ЄДИНА РОДИНА" (у зв’язку з двома і більше неявками на засідання виборчої комісії без поважних причин, пункт 9 частини четвертої статті 208 Виборчого кодексу України);

         Включити до складу цієї комісії та призначити заступником голови комісії у зв’язку з внесенням відповідно до частини четвертої статті 208 Виборчого кодексу України подання про заміну члена виборчої комісії суб’єктом, за поданням якого кандидатуру такого члена було включено до складу виборчої комісії:

        Кудряшова Сніжана В’ячеславівна, 1980 року народження – від місцевої організації ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ "УКРАЇНСЬКА СТРАТЕГІЯ ГРОЙСМАНА".
	

	                Секретар
Центральної виборчої комісії                                                          О. ГАТАУЛЛІНА
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