Додаток 1

до постанови Центральної виборчої комісії

від 10 серпня 2015 року № 161

НОРМАТИВНІ ВИМОГИ 
до приміщень територіальних виборчих комісій 
з виборів депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим, обласних, районних, міських, районних у містах, сільських, селищних рад, сільських, селищних, міських голів та старост сіл, селищ 

1. Територіальні виборчі комісії з виборів депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим, обласних, районних, міських, районних у містах, сільських, селищних рад, сільських, селищних, міських голів та старост сіл, селищ (далі – територіальні виборчі комісії) забезпечуються приміщеннями, що складаються не менш як з трьох робочих кімнат, які розміщенні в одній будівлі, відповідають встановленим законодавством України вимогам щодо санітарних і технічних норм, забезпечені електропостачанням, телефонним зв’язком, обладнані засобами протипожежної безпеки.

2. Кімнати територіальних виборчих комісій повинні мати таку площу:

– виборчої комісії Автономної Республіки Крим, обласної, районної, міської, районної у місті виборчих комісій: кімната для проведення засідань комісії – не менше 80 кв. м, інші окремі кімнати – не менше 20 кв. м кожна;

– сільської, селищної виборчих комісій: кімната для проведення засідань комісії – не менше 40 кв. м, інші окремі кімнати – не менше 15 кв. м. кожна.

3. Приміщення територіальних виборчих комісій повинні бути:

– обладнані не менш як 4 установленими та підключеними телефонними лініями з окремими телефонними номерами;

– придатні для розміщення в них обладнання (робочих столів, стільців, оргтехніки тощо) за встановленим нормами та переліком;

– придатні для зберігання виборчих бюлетенів відповідно до вимог закону.
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