Додаток 18
до постанови Центральної виборчої комісії
від 22 вересня 2014 року № 1058
ПЕРЕЛІК
кандидатів у народні депутати України,
зареєстрованих на позачергових виборах народних депутатів України
26 жовтня 2014 року в одномандатних виборчих округах,
утворених у межах Херсонської області
Одномандатний виборчий округ № 182

Гірін Владлен Наумович, народився 1 липня 1967 року в місті Херсоні, громадянин України, протягом останніх п’яти років проживає на території України, освіта вища, директор, ТОВ "ПМК № 19", безпартійний, проживає в селі Степанівка міста Херсона, судимість відсутня, самовисування.

Сальдо Володимир Васильович, народився 12 червня 1956 року в с. Октябрьський Октябрьського району Миколаївської області, громадянин України, протягом останніх п’яти років проживає на території України, освіта вища, народний депутат України, заступник голови Комітету Верховної Ради України з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики, безпартійний, проживає в місті Херсоні, судимість відсутня, самовисування.

Одномандатний виборчий округ № 183

Попутько Юрій Анатолійович, народився 28 квiтня 1983 року в місті Херсоні, громадянин України, протягом останніх п’яти років проживає на території України, освіта вища, фізична особа – підприємець, член Політичної партії "УДАР (Український Демократичний Альянс за Реформи) Віталія Кличка", проживає в місті Херсоні, судимість відсутня, самовисування.

Одномандатний виборчий округ № 185

Ходорковський Данило Михайлович, народився 15 червня 1959 року в місті Києві, громадянин України, протягом останніх п’яти років проживає на території України, освіта вища, генеральний директор, ТОВ "Агрон", директор, ПП "ДХ Проект", безпартійний, проживає в місті Києві, судимість відсутня, самовисування.
Секретар 
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